
 
 

 

A világ legegyszerűbb kötött sálja 

Magam részéről szeretem a csősálakat, de még inkább azt a 

verziót, ami egy háromszögben a kabátnyílásban is védi a 

nyakamat. A nyakam nagyon érzékeny, ha ott fázok, akkor 

mindenütt, úgyhogy már viszonylag korán, amikor még más 

nem, én elkezdek könnyű, vékony sálakat hordani, amit aztán 

télen a melegebb, puhább anyagú sálak váltanak fel. 

 

Egy nagyon egyszerű, kezdők számára is bátran ajánlható sálmintát írok most le Neked, amit szinte 

bármilyen fonalból elkészíthetsz. Én már készítettem pamut fonalból is őszre-tavaszra, de most a téli 

fonalakból kezdtem sorozatgyártásba. 

A fotókon a Rowan Big Wool 100% merino gyapjú és a Fox pihe-puha szőrös fonalból készült sálakat 

láthatod. 

Az elkészítéshez szükséged lesz egy kötőtűre, amelyet a fonalhoz ajánlanak. Én mindig a fonalajánlás 

felső számát célzom meg, vagy még néha egyel nagyobb méretű tűt választok, mert sálban különösen 

nem szeretem, ha merev, páncélszerű végeredményt kapok. Én talán az átlaghoz képest szorosabban 

kötök-horgolok (bár nem tudom, mert a boltban láttam már extrém példákat), ezért a választásom 

mindig a magasabb tűméretre szokott esni. A Rowan Big Wool-t 15-ös tűvel, a Fox-ot pedig 7-es tűvel 

kötöttem. 

Kötőtűből én a 40 vagy a 60 cm-es verziókat ajánlom ehhez a projekthez, mivel egy ideig oda-vissza 

sorokban haladunk, később pedig körbe kezdünk el kötni. Az átlagos 80 cm-es körkötőtű méretnél 

kisebb lesz a végeredményünk, ezért rövidebb tűt választottam. A sálat el lehet készíteni egyenes 

vagy hosszabb kötőtűvel is végig oda-vissza haladó sorokban, ekkor a végén össze kell varrni a 

megfelelő részeket. Nagyon szeretem a KnitPro csavarozható kötőtűit, amelyeknél a fejet és a damilt 

bármilyen kombinációban össze lehet erősíteni és lehet használni.  

Első dolgunk, hogy felszedjünk bármilyen módszerrel 3 szemet a tűre. Megfordítjuk a munkát. 

Minden következő sorban a szélszembe szaporítunk. Ezt úgy tesszük, hogy elölről beszúrunk a tűvel, 

elkészítjük a szélszemet, de nem emeljük le a tűről, hanem hátulról is beleszúrunk és készítünk egy 

sima szemet. Ezután emeljük le a tűről az elkészült két szemet. Ezután sima szemeket kötünk végig. 

A Big wool esetében sima szemeket kötöttem oda-vissza sorokban (lusta kötés), a Fox esetében 

viszont szebben adja ki a szőrösségét, ha az oda sorban simán, a vissza sorokban pedig fordítottan 

kötöm a sorokat (harisnyakötés).  

https://www.fonallak.hu/fonalak/rowan-premium-fonalak-424/big-wool-425
https://www.fonallak.hu/fonalak/wolans-368/fox-423


 
Amikor kb 50 cm széles a munkánk, akkor nem zárjuk le a sort, hanem folytatólagosan körben 

kezdjük el kötni a munkát. Innentől kezdve folyamatosan körben haladunk. Ha harisnyakötéssel 

készítettük a sálat eddig, akkor az egyik sorban simát, a következő sorban fordítottat fogunk kötni, ha 

lustakötéssel haladtunk, akkor folyamatosan sima szemeket fogunk kötni a végéig. Amikor úgy 

döntünk, hogy elég hosszú a nyakrész, lezártjuk a sort és eldolgozzuk a szálakat.  

Viseld örömmel az elkészült sálad. 

 


